
 

Информация 

 о результатах опроса работодателей об удовлетворенности качеством 

подготовки выпускников ОГА ПОУ «Технологический колледж»  по 

образовательной  программе среднего профессионального образования 

15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки 

(наплавки)) 

 

 Опрос проводился с целью дальнейшего повышения качества 

профессиональной подготовки выпускников ОГА ПОУ «Технологический 

колледж» (далее – Колледж)  2021, 2022гг. по образовательной программе: 

15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки 

(наплавки)); 

Задачи исследования: 

-выявить степень удовлетворенности работодателей качеством 

подготовки выпускников; 

- выявить слабые стороны подготовки выпускников; 

- получить рекомендации от работодателей по развитию компетенций 

обучающихся. 

Вопросы анкеты носили как открытый, так и закрытый характер. 

Открытые варианты вопросов позволили респондентам предложить свои 

варианты ответов. 

В опросе работодателей приняли участие представители  организаций-

работодателей соответствующего профиля экономической деятельности: 

ООО «Пауэрз», ООО «Теремок», ООО «ТК Новгородская», ООО «Мне б 

вчера», ООО «Новтрак».  
Опрошено: 5 организаций – респондентов. 

Период проведения анкетирования: сентябрь 2023 г. 

При оценке уровня удовлетворенности по вопросам Раздела 1 была 

принята следующая шкала перевода баллов в уровни удовлетворенности: 

1-4 баллов – полная неудовлетворенность; 

5-6 баллов – частичная неудовлетворенность (уровень 

удовлетворительный); 

7-8 баллов – частичная удовлетворенность (в основном удовлетворены; 

уровень достаточный); 

9-10 баллов – полная удовлетворенность. 

По итогам опроса получены следующие результаты: 

Как показал анализ анкет, уровень теоретической подготовки 

выпускников большинство работодателей оценивает как достаточный (60 %), 

а уровень практических навыков – как удовлетворительный (83 %). 

Способностью к адаптации у выпускников 75% полностью 

удовлетворены; 13%  частично удовлетворены.  

100% полностью удовлетворены коммуникативными качествами, 

межкультурным взаимодействием обучающихся (выпускников).  



87% полностью удовлетворены; 13% частично удовлетворены 

дисциплиной и исполнительностью.  

80% полностью удовлетворены; 20% частично удовлетворены 

способностью к самообразованию.  

90% респлондентов считают наиболее важными в подготовке 

выпускников практическую подготовку и исполнительность. 

Второй блок анкеты был направлен на выявление уровня  

взаимодействия работодателей с образовательной организацией. 

Опрос показал, что все респонденты взаимодействуют с ПОО по 

различным направлениям, что свидетельствует о наличии устойчивых связей 

между предприятиями и Колледжем. 100% готовы принимать в настоящее 

время и в будущем на работу выпускников Колледжа.  

Говоря о перспективах развития деловых связей и сотрудничества с 

Колледжем, опрос показал: 100% готовы заключать соглашения (договоры) о 

прохождении практики; 39% участвовать в реализации образовательных 

программ; 32% проводить совместные мероприятия.  

87% организаций-работодателей участвуют в деятельности 

государственных экзаменационных комиссий и 13% опрошенных не 

принимают участия.  

85%  организаций-работодателей принимают участие в практической 

подготовке обучающихся и в основном удовлетворены сформированностью 

профессиональных компетенций выпускников по результатам освоении 

образовательной программы. 

Работодатели отмечают, что большая часть выпускников, 

трудоустроенных на предприятиях респонденов успешно адаптируются к 

профессиональной деятельности, готовы к решению профессиональных 

задач, имеют достаточный уровень профессиональной компетенции, 

организованы и дисциплинированы. 

Основными недостатками подготовки выпускников участники опроса 

считают: 

- недостаточно высокий уровень владения трудовыми действиями, 

необходимыми для самостоятельного качественного исполнения трудовых 

функций, предусмотренных профессиональным стандартом (20%); 

- недостаточно высокий уровень владения современными методами и 

технологиями профессиональной деятельности (35%) 

- у отдельных выпускников отсутствует мотивация к 

профессиональной деятельности, трудоустройству. 

В заключении можно отметить, что в целом анкетирование показало 

достаточную удовлетворенность представителей организаций-работодателей 

качеством подготовки выпускников Колледжа по образовательной 

программе 15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки 

(наплавки)); 

 

 


